
Dohrávky ligových soutěží se blíží. Co to znamená v současných podmínkách pro rozhodčí, na co 

bychom měli dávat pozor, a co neopomenout, naleznete v tomto krátkém článku. Níže uvedené 

informace jsou platné pro všechny zbývající zápasy 1. a 2. ligy v sezoně 2019/2020. 

Naprostá většina řádů a pravidel zůstává stejná. Co je ale nového.  

1) Hráči a rozhodčí během zápasu nemusí nosit roušky. Pro hráče a pro rozhodčí také neplatí 
vzájemný rozestup 2 metrů, může být menší. 

Kdy se hráč stává hráčem a po jak dlouhou dobu se tento jeho status zachová? Hráčem zápasu se 

osoba ze soupisky daných družstev stává při předání sestavy kapitánem rozhodčímu. V tento moment 

je jasné, že daná osoba nepřišla do hracího sálu jako divák, nýbrž jako hráč. Toto rozhodnutí je 

závazné a není již možné jej změnit. Rozhodčí by se tedy měl ujistit, že ví, které osoby přítomné 

v hrací místnosti se stávají hráči a kteří tedy mohou sejmout roušku. Po skončení partie se hráč opět 

stává divákem (11.4 Pravidel šachu FIDE), třebaže jde o soutěže družstev. Ve chvíli, kdy partie skončí, 

dojde k podpisu partiářů a nahlášení výsledku, je daná osoba povinna si roušku opět navléct a platí 

pro ni pravidla pro diváky.  

Účastníkem sportovního utkání je také rozhodčí a kapitán, kteří nemusí mít roušku na sobě po dobu 

celého zápasu.  

2) Diváci, realizační tým (trenéři, rodiče), případně další účastníci musí dodržovat od hráčů odstup 

alespoň 2 metrů. 

Všechny ostatní osoby jsou z pohledu pravidel šachu „diváci“ a povinnost mít roušku na sobě a 

dodržovat odstup minimálně 2 metry od všech účastníků zápasu, se na ně vztahuje v plném rozsahu. 

Maximální počet osob na sportovním utkání je 300 a naše zápasy tedy žádným způsobem neomezuje.  

3) Pomůcky ke hře (šachovnice, figury, hodiny, stoly) budou po zápase dezinfikovány. 

Na všech sportovištích – tedy i v klubovnách neboli hracích místnostech, musí být k dispozici 

dezinfekce a všichni účastníci zápasu si na vstupu musí dezinfikovat ruce. Povinnost dezinfekci zajistit 

k čištění pomůcek a k umístění do hracího sálu připadá na domácí družstvo. Není na rozhodčím, aby 

kontroloval, zda je prostředek v pořádku a zda dezinfekce probíhají a případné problémy a 

nedostatky nejsou důvodem pro kontumaci utkání. 

Jakékoliv nestandardní narušení hry vzniklé jako důsledek současné situace – v souvislosti s rouškami, 

rozestupy apod. bude rozhodčí řešit pomocí prostředků, které má standardně z hlediska pravidel 

k dispozici. Tedy článek 12. 9. (Pravidel) ke vztahu k hráčům (dle vážnosti situace může uložit 

napomenutí, přidat čas soupeři hráče, který se něčím provinil, odebrat čas hráči, který se něčím 

provinil atd.). Ve vztahu k divákům připomínám článek 11.2.3.3 (Pravidel), do hrací místnosti mohou 

pouze osoby, kterým to rozhodčí povolí.  

Vně hracího prostoru platí pravidla určená provozovatelem objektu, v němž se hrací prostor nachází. 

S ohledem na současnou situaci se také může stát, že ne všechny šachovnice budou obsazeny oběma 

hráči. Je tedy dobré si připomenout, že: 

• Při předání sestavy musí být na sestavě jména 4–8 hráčů, minimálně 4 hráči zároveň musí být 

v době předání přítomni v hracím stále (3. 6. 1. SŘ) 

• Jestliže rozhodčí jednu nebo obě sestavy neobdrží, začíná běžet čekací doba 120 minut 

(3.6.8.3 SŘ) v rámci níž rozhodčí na sestavy čeká 

• Dojde-li k včasnému předání chybějící sestavy nebo sestav, může rozhodčí zahájit utkání a to  



o s novým začátkem utkání a plným časem na hodinách obou družstev, pokud zpoždění 

bylo způsobeno omluvitelnými důvody podle 3.6.8.3.1 SŘ 

o s časem zkráceným o dobu zpoždění pro družstvo, které se zpozdilo (pokud je 

zpoždění kratší než 60 minut), pokud zpoždění nebylo způsobeno omluvitelnými 

důvody podle 3.6.8.3.2 SŘ 

• V případě že rozhodčí v rámci 120minutové čekací doby neobdrží sestavu, zkontumuje zápas 

ve prospěch družstva, které sestavu řádně odevzdalo, k zisku bodu do skóre je však 

zapotřebí, aby daný hráč uvedený na soupisce byl skutečně v hracím sále přítomen a 

připraven partii odehrát, potom je skóre dáno počtem obsazených šachovnic takovými hráči 

(3.6.8.3.4 SŘ) 

• Pokud rozhodčí neobdrží v rámci 120minutové čekací doby ani jednu sestavu, zápas končí 0:0 

kontumačně 

Správnost a pravdivost zápisu o utkání je potvrzena podpisy kapitánů a rozhodčího, který za něj 

zodpovídá. Jeho přítomnost je zárukou toho, že se zápas uskutečnil přesně tak, jak stojí v zápise o 

utkání. I proto z hlediska řádů stále má právo na odměnu i v případě, že se žádná partie v zápasu 

neodehraje.  

Přeji všem rozhodčím, kteří jsou delegováni na zbývající zápasy mnoho štěstí a příjemných chvil zpět 

v trojrozměrných hracích sálech! 

V případě dotazů ohledně delegací připomínám kontakt delegace@chess.cz.  

S pozdravem 

Jiřina Prokopová 

Předsedkyně KR ŠSČR 
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